
 عشر الرابعةالمحاضرة 

 تصميم القطاعات العشوائية الكاممة

Randomized Complete Block Design (RCBD) 

 

 dfeبدلالة قيمة  SSR-Duncanمن جدول  SSRيتم إستخراج قيمة DMR # ولإجراء إختبار 
في المحور الأفقي كما  7في المحور العمودي وعدد المعاملات  0.0.ومستوى الإحتمالية  (81)

 في الجدول:
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 جدول لممقارنة بين المتوسطات كمايمي:  إعدادثم 
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Means Treats 

0.1 0.17 0.27 0.42* 0.6* 0.75* 2.75 t7 



 

 
 

 وتكون نتيجة الإختبار كمايمي:

 
 

 

 

 

 

 

 

 0.0.عند مستوى إحتمال  DMRالمتوسطات التي تشترك بالحرف نفسو لا يوجد بينيا فرق معنوي حسب إختبار 

 

 

 

0.0 0.07 0.17 0.32* 0.5* 0.62* 2.65 t5 

 0.0 0.1 0.25 0.43* 0.55* 2.58 t6 

  0.0 0.15 0.33* 0.45* 2.48 t4 

   0.0 0.18 0.3* 2.33 t3 

    0.0 0.12 2.15 t2 

Means Treats 

2.75a t7 

2.65a t5 

2.58ab t6 

2.48ab t4 

2.33bc t3 

2.15cd t2 

2.03d t1 



 

 تقدير القيمة المفقودة في حالة القطاعات العشوائية الكاممة

Missing Value 

 

 باستعمالالقيمة المفقودة  ستخراجإيمكن حدى القطاعات إمن أحد المعاملات قيمة  فقدعند 
 :تيالقانون الآ
 

      
               ∑  

          
 

 

M.V. 0القيمة المفقودة = 

t  عدد المعاملات = r 0عدد القطاعات = 

xi 0مجموع المشاىدات المتبقية لممعاممة المفقودة = 

yi 0مجموع المشاىدات المتبقية في قطاع المعاممة المفقودة = 

 ∑xi0مجموع مجاميع المعاملات = 
 

مثال: أجريت تجربة باستعمال تصميم القطاعات العشوائية الكاممة وكانت بعض المشاىدات مفقودة 
 لسبب ما، أحسب قيمة تمك القيم المفقودة؟

 

 

 

 

xi R4 R3 R2 R1 Treats 

19.5 6.4 --- 6.4 6.7 t1 

26.4 6.5 6.8 6.6 6.5 t2 

25.2 6.5 6.4 6.2 6.3 t3 

∑xi = 71.1 19.2 13.2 19.2 19.5 yi 



 

      
                       

          
 

 

  
              

 
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 مقارنة مع التصميم العشوائي الكامل صميم القطاعات العشوائية الكاممةلت  الكفاءة النسبية

Relative Efficiency between RCBD & CRD  

 

 يمكن التعبير عن ذلك بالمعادلة الاتية:

      
                  

         
     

   مثال:

حاصل  توسطم فيسماد اليوريا تم تحميل بيانات تجربة لمقارنة تأثير أربع مستويات من 
صميم القطاعات العشوائية الكاممة بواقع خمس ت كان التصميم التجريبي ىوالشمس،  نبات زىرة
الباحث التأكد من ملائمة التصميم  أرادو ،تينت النتائج بعد التحميل كما في الجدول الآوكا قطاعات

 0المستعمل في التجربة

 
F. cal. M.S. S.S. d.f.  S.O.V. 

 

20.46** 

5.36 21.46 4 Block 

44.83 134.45 3 Treat 

2.19 26.26 12 Error 

 182.17 19 Total 

 

      
                    

           
     

 

  
            

       
           



 

%، أي أن .0بمقدار  CRDأكبر كفاءة من تصميم  RCBDوىذه النتيجة تعني أن تصميم 
مكرر باستعمال  ..8 تعطي نفس نتيجة إستعمال CRDتكرار باستعمال تصميم  .80إستعمال 
تكون أعمى وأن  CRDلذلك فان التكمفة الإقتصادية في حال تطبيق تصميم  RCBDتصميم 

 أفضلRCBD 0إستعمال تصميم 
 


